



INVITAN A VERBENA SONSONATECA.— El Comité de Damas de la Cruz Roja de Sonsonate hace una invitación para que asistan a la Vigésimasegunda Gran Verbena Sonsonateca, por celebrarse el 30 del presente a partir de las 8 de la noche, en el lugar de costumbre. En el orden: Teresa Guevara, Bertha Trigueros Josa, Fidelina Velasco de Viñals, Gloria de Arce, Dahné de Villatoro, Presidenta del Comité.

Cívica-Moral-Urbanidad en Escuelas Este Año

Las asignaturas de Moral, Urbanidad y Cívica, para todos los niveles de estudio, se impartirán este año.

Durante un Fcro Nacional que se realizará en breve en los canales de televisión educativa, la Dirección de Educación Básica, bajo la responsabilidad del profesor Roberto

Serrano, desea escuchar la opinión de los diferentes sectores del país, acerca de si las materias en mención se impartirán a los escolares en forma sistematizada o que los profesores las dicten a medida que las circunstancias lo ameriten.

En el primer caso, un gran número de maestros son de opinión de que las asignaturas sean sistematizadas y supervisadas por las direcciones regionales de educación, pero que se asesore a los profesores antes de ponerlas en práctica. Es decir, a corto plazo.

En cuanto a que las materias sean impartidas cuando las circunstancias se presenten, muchos opinan que no funcionaría para alcanzar las metas que persigue el plan de estudios. En este caso se hablaría de ellas sólo cuando un niño realice un acto de bondad, un hombre de la comunidad lleve a cabo un acto heroico, etc., y entonces los profesores tendrían que explicar cada caso, su importancia y la necesidad de seguir esos caminos del bien, el respeto a los símbolos patrios, etc.

El profesor Serrano de plazo. —Favor pase a la página 11.

Vigilancia en Piden las Vendedoras

Las señoras del Mercado Central piden mayor vigilancia en esa zona para evitar asaltos y robos como los que ocurren diariamente.

Aseguran que los 50 policías municipales que se encargan de vigilar el área no son suficientes para controlar al gran número de ladrones que a todas horas del día deambulan dentro y fuera de los pabellones.

Funcionarios de la Administración de Mercados declaran que los 50 policías distribuidos en los alrededores del mercado cuestan anualmente en concepto de sueldos y presión

—Favor pase a la página 19.

Sociedad Comerciantes Reitera Apolititicidad

De la Sociedad de Comerciantes e Industriales Salvadoreños, SCIS, hemos recibido el comunicado que dice:

“Nuestra Asociación Gremial, representativa del inmenso y mayoritario sector de la pequeña producción nacional, ha venido siendo consultada por nuestros asociados de la capital y de las filiales en las principales ciudades del país, preguntando si estamos involucrados o comprometidos en la política eleccionaria o si patrocinaremos la campaña para cualquiera de los partidos políticos en contienda.

“A este respecto, queremos hacer pública, por medio de los órganos de información nacional, la resolución de SCIS, como agrupación representativa empresarial, de ceñirnos estrictamente a nuestros Estatutos, que nos identifican en servicio absoluto a los intereses del Pequeño Empresario Salvadoreño, como ente apolítico. Esto significa, naturalmente, que nos debemos enteramente al mayoritario sector del pequeño comerciante, industrial y artesano salvadoreño, ubicado en todo el territorio nacional y que como Entidad Gremial, no nos prestaremos nunca a servir

intereses sectarios o identificación política con más partidos o sectores que el de nuestra pequeña empresa como gremio.

“Estamos conscientes de que el pequeño empresario salvadoreño está constituido por la gran mayoría de la productividad nacional y de que somos una fuerza de mayorías humanas, muy apreciada por fracciones e intereses políticos, sobre todo en estos momentos.

“Todas estas razones fortalecen nuestra determinación invariable, de mantenernos al margen de esos compromisos, como Junta Directiva y como Ente Gremial, para poder trabajar con más libertad e independencia en beneficio de nuestro sector productivo y en respeto a nuestros Estatutos y a nuestros asociados, que particularmente pueden tomar libremente sus propias decisiones ideológicas, pero no comprometer nunca a la Sociedad de Comerciantes e Industriales Salvadoreños, como tal, ni con publicaciones o informaciones de cualquier tipo, cuyo membrete no sea autorizado y responsabilizado por la Junta Directiva de la Sociedad de Comerciantes e Industriales Salvadoreños, SCIS”.

Excluyen Calzado del Comercio con Honduras

El Ministro de Economía de Honduras, Rubén Mondragón, al hablar sobre el Tratado Comercial con El Salvador, dijo que en el Anexo B figuran los artículos que tendrán que pagar cierto impuesto para ingresar a Honduras.

Al ser abordado por los periodistas señaló que el calzado ha sido excluido del Tratado, porque en Honduras hay más de 4,000 talleres artesanales, que “francamente no pueden competir con la producción industrial de zapatos de El Salvador”.

Expresó que los pequeños artesanos de la zapatería pidieron protección por un tiempo más y por eso, al excluir el calzado del libre comercio, se les está ayudando.

En tono optimista, el Ministro Mondragón opinó que todo hace augurar que ya la próxima semana el libre comercio entre Honduras y El Salvador estará en plena actividad.

Recordó que fue Nicaragua, en 1972, el primer país centroamericano con el cual fue firmado un Tratado Bilateral de Libre Comercio. Enseguida fueron concertados iguales documentos con Guatemala, Costa Rica y Panamá.

Dijo que debido a la actual situación financiera de Nicaragua y a la flotación de su moneda, se les

ha hecho difícil entrar al mercado nicaragüense, igual como ocurre con Costa Rica. Honduras no puede competir francamente con los productos nicaragüenses y costarricenses, por el tipo de cambio.

Mondragón hizo ver que durante 1981 hubo un receso en la economía mundial, y Centro América no pudo escapar. Recalcó que los precios de los productos del área: café, azúcar, bananos, etc., han bajado espectacularmente y la balanza de pagos es desfavorable, lo mismo que los términos de intercambio, por lo que la crisis es considerada bastante seria.

Sin embargo, expresó que Honduras afortunadamente ha mantenido una política fiscal y monetaria que le permite la paridad del Lempira y no existe ningún mercado paralelo de divisas y esa posición está siendo mantenida.

ELECCIONES LIBRES

Por otra parte, el Ministro hondureño dijo que el reciente proceso electoral de su país, que culminó el domingo 29 de noviembre, ha dado a Honduras una oportunidad para tener una magnífica credibilidad en el área internacional, en los organismos financieros mundiales,

porque un proceso electoral limpio, justo y honesto, fue ganado por un partido político que tomará posesión del poder el 27 de este mes.

Informó que los organismos financieros internacionales se han acercado a Honduras para ofrecer financiamiento. El lunes hubo una reunión con el BCIE y los gobernadores del Banco Interamericano de Desarrollo. Se les ha ofrecido financiamiento para proyectos a largo plazo.

Dijo que son 50 proyectos en el área centroamericana, cuyo valor asciende a los 1.050 millones de dólares. Sobre eso se indicó que el próximo lunes se reunirán en Washington, D.C. los organismos financieros para tratar dicho financiamiento.

Más adelante dijo que en Honduras como en El Salvador se han adoptado medidas de austeridad para defender la economía nacional. Citó como ejemplos el recorte de un 8 por ciento del Presupuesto Nacional, la prohibición de otorgamiento de nuevas concesiones, de nuevos contratos de servicios profesionales, de nombramientos de personal y del abuso de energéticos.

Calma en Pueblos de Occidente Dice Ejército

SANTA ANA.— “Afortunadamente y por la voluntad de Dios, en Metapán, Texistepeque, Chalchuapa, Atiquizaya y otras poblaciones circunvecinas de la zona occidental, todo está en calma. No se han reportado incidentes de mayor trascendencia y la vida sigue su marcha normal...” asegura vocero de la Fuerza Armada.

Con el desbaratamiento de algunos grupos de extremistas que venían operando en las carreteras, hasta los asaltos que se reportaban a diario han disminuido. —Favor pase a la página 42.



SERA CORONADA.— Ingrid Zenaida Bonilla será coronada Reina de la Casa de la Cultura en Pasaquina, La Unión, con motivo de las fiestas patronales. La coronación será el 16, con un festival danzante.



CONSEJO DE VIGILANCIA.— Para integrar el Consejo de Vigilancia de los partidos políticos en el Consejo Central de Elecciones, se reunieron representantes de los partidos en este organismo. Sólo el PCN y PPS no asistieron. El Dr. Jorge Bustamante dijo que la presencia de los partidos demuestra confianza en ese organismo.

Verbena de Cruz Roja el Sábado 30 en Sonsonate

SONSONATE.— El sábado 30 de enero se efectuará en esta ciudad la “22ª Gran Verbena Sonsonateca”, de la Cruz Roja. El objeto es recaudar fondos para cubrir actividades benéficas.

El evento será amenizado por prestigiosos conjuntos musicales y se realizará en el lugar acostumbrado.

Dijeron que la Verbena es organizada por el Comité de Damas de la Cruz Roja, que hace atenta invitación para que el pueblo sonsonateco asista, ya que

los fines perseguidos son para beneficio de la propia comunidad.

Durante la Verbena se hará la coronación de la reina entrante de dicha institución. Participan como candidatas las señoras Rosa Miriam Vega, Rina Yolanda Ríos Mendoza, Dora Margarita Navarrete, Elsa Mercedes Ollivares, Morelia Guillermina de León López, Leticia Carolina Torres, Ana Gloria Segura Gutiérrez, María Ofelia Parada y Ana Claudia Colocho.